台南市立忠孝國中106學年度第二學期第二次段考國二地理科試卷正式(解答)
範圍:B3 p.24~L3           命題教師:莊亞靜老師     2年    班  座號:     姓名:
1、 單一選擇題每題5分
21. ( C  )上地理課時，老師請同學介紹說明北部地區的農業發展現況，請問:下列四位同學，誰的說法錯誤? (Ａ)曉萱:「受到緯度的影響，一年可以收成一到二次。」　(Ｂ)家為:「因為雨量少，糧食作物主要為小麥。」　(Ｃ)俊廷:「三江平原因為土壤肥沃，可種植水稻。」　(Ｄ)芷筠:「秋天時可看見農民忙著收成棉花。」。

22. ( A  )河套平原為內蒙古地區的農業區，早在漢代，這裡便開始興修水利發展灌溉農業，西套平原更因為可以種植水稻而有「塞上江南」之稱，請問:此平原位於下圖中的何處？  (Ａ)甲　(Ｂ)乙　(Ｃ)丙　(Ｄ)丁。
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23. (A  )某大學教授應邀到北京參加兩岸學術文化交流，他利用時間參觀紫禁城、北京大學等，在這段期間，他也體驗到沙塵暴的威力，就算戴口罩、墨鏡，沙子還是無孔不入地跑到鞋子、衣服、眼睛裡。請問：這個時間最有可能在下列哪一個月分？　(Ａ)3月　(Ｂ)6月　(Ｃ)9月　(Ｄ)12月。

24. ( D  )塔克拉瑪干沙漠是中國最大的沙漠，維吾爾語的意思就是進得去卻出不來，在這裡一天中就經歷了一整年的寒暑變化，請問此沙漠位在哪一個地理區？　(Ａ)準噶爾盆地　(Ｂ)柴達木盆地　(Ｃ)青海湖盆地　(Ｄ)塔里木盆地。

25. ( C  )位於青海省的柴達木盆地有「聚寶盆」之稱，是因為當地具有下列哪種優勢？　(A)森林茂密　(B)水力充沛　(C)礦產豐富　(D)商業發達。
26. ( D  )下圖為西部地區的位置圖，此地區面積超過全國的一半，人口卻佔中國的5%，造成此種現象的原因除了地形因素外，還受到氣候很大的影響。請問：西部地區缺乏的氣候類型為下列何種？　
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27. ( B  )下圖為中國西部地區年雨量分布圖，圖中雨量較多的甲地，主要是由何種風自哪個海洋所帶來的水氣？(Ａ)   ，太平洋　(Ｂ)    ，印度洋  (Ｃ)    ，太平洋　(Ｄ)      ，印度洋。
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28. ( B  )東北的遼中南工業區是中國最大的重工業基地，根據當地所盛產的資源來判斷，此區生產下列哪些產品的比重會較高？　(Ａ)玩具、成衣　(Ｂ)機械、汽車　(Ｃ)奈米、資訊　(Ｄ)飲料、食品。

背面有題
29. ( B  )天津是華北重要的港口都市，然而受限於該地區的自然條件影響，有許多時間無法通航，因此興建新的港口，解決過去的環境限制，貨物吞吐量大增。請問：下列哪些因素會影響到該都市的航運價值？  (甲)泥沙淤積  (乙)風浪過大  (丙)海岸曲折  (丁)冬季結冰　(Ａ)甲乙　(Ｂ)甲丁　(Ｃ)丙丁　(Ｄ)乙丁。

30. ( B  )地理老師打算利用暑假時到內蒙古地區進行一趟八天的旅遊行程，體驗馬背民族的生活，請問下列何項不會出現在他的行程規劃中？　(Ａ)參觀鋼鐵工廠　(Ｂ)喝青稞酒，吃糌粑　(Ｃ)騎駱駝在沙漠中行走　(Ｄ)觀賞騎馬、摔角比賽活動。

31. ( C  )河西走廊為中國古代絲路來往商旅途中休憩的重要地區，主要的原因是因為有來自南方山脈的雪水，形成武威、張掖、酒泉、等綠洲城市，請問這座山為下列何者？(Ａ)天山　(Ｂ)崑崙山　(Ｃ)祁連山  (Ｄ)大興安嶺。

32. ( B  )承上題，河西走廊位於兩大高原之間，以「地塹」為主體，請問其形成的原因為何？ (Ａ)火山作用　(Ｂ)斷層作用　(Ｃ)溶蝕作用  (Ｄ)冰河作用。
33. ( D  )中國古代有「有河患，無江患」的說法，現在恐怕要反過來說了，黃河不僅沒有水患，還有斷流的危險，專家也指出中國的黃河正在死去，所以中國正利用多種方法加以處理解決，其中不包括下列何者？　(Ａ)節約用水　(Ｂ) 植樹造林　(Ｃ)南水北調　(Ｄ)退田還湖。

34. (A   )新疆有「瓜果之鄉」的美稱，哈密瓜、葡萄、蘋果、梨子等各種瓜果又大又甜，請問:其瓜果香甜的原因為何？ (Ａ)日溫差大　(Ｂ)降雨量少　(Ｃ)雪水較多  (Ｄ)雲量稀少。
35. (B   )台灣的西南沿海因為養殖漁業超抽地下水而造成地層下陷；在中國某個省分的村莊，卻是因為過度開採煤礦，出現下沉的現象，不僅路面滿是坑洞，連房子牆壁都出現裂痕，而天空也總是灰濛濛的一片。根據上文敘述，此省分最有可能為下列何省？  (Ａ)山東省　(Ｂ)山西省　(Ｃ)河北省　(Ｄ)遼寧省。

36. ( C  )位在中國西南方的少數民族，因為生活型態及宗教信仰和漢人大不相同，因此出現爭取獨立自主的聲浪，卻遭到中國政府多次鎮壓，其中一位宗教領袖更因此流亡到鄰國印度，引起國際社會關注。請問：此族群最可能為下列何者？(Ａ)壯族　(Ｂ)回族  (Ｃ)藏族　(Ｄ)蒙古族。
37. ( D  )燦陽旅行社的傳單上寫著「這個城市有美麗的松花江蜿蜒穿過，滌蕩著這座百年冰城，洗盡鉛華，夜幕下的她彷彿吟詩般講述著她如夢似幻的前世今生，其建築、街道、飲食無一不充滿俄國風情。」請問：文中所述的城市，最可能是下列哪一個？　(Ａ)大連　(Ｂ)北京　(Ｃ)瀋陽　(Ｄ)哈爾濱。

38. ( C  )下圖為中國某地區的地形剖面圖，請問：關於圖中「甲」區的敘述，何者錯誤？(Ａ)雨量稀少　(Ｂ)日溫差大　(Ｃ)年溫差大  (Ｄ)陽光充足。

[image: image8.png]s E (BR)

X 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10y
68 (BAS)




39. ( A  )黃河流經華北平原產生河床高於兩側平原的現象，如下圖所示，因此被稱為地上 「懸河」，長達　800　多公里，這種現象的形成，與下列何者最有關聯？　(Ａ)流經黃土高原 　(Ｂ)上游興建水庫　(Ｃ)河川坡度大　(Ｄ)河水水量降低。
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40. ( D  )2006年貫通的青藏鐵路全長1956公里，共有45個車站，它的開通讓青藏地區的交通更加便利，帶來更多人潮；但是另一方面，這些工程也對當地造成一些不好影響，其中最明顯的是下列何者？　(A)地震增加　(B)人口外移　(C)氣候變遷　(D)生態衝擊。
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